金昌中圣基新材料有限责任公司3000t/a有色金属功能性超微粉体材料生产线建设项目环境影响报告简版
根据《中华人民共和国环境影响评价法》和国家环保总局环发[2006]28号《环境影响评价公众参与暂行办法》等文件精神，金昌中圣基新材料有限责任公司3000t/a有色金属功能性超微粉体材料生产线建设项目环境影响评价委托北京中安质环技术评价中心有限公司承担，报告书初稿已完成，现将该建设工程有关环境影响评价信息向公众公开，欢迎社会各界人士提出环境保护方面的宝贵意见。

(一)建设项目情况简述

金昌中圣基新材料有限责任公司投资6800万元，于金昌经济技术开发区——延安路与园区纵五路交角西南角，新建年产3000t/a有色金属功能性超微粉体材料生产线建设项目；项目总占地16675m2，总建筑面积9107.34m2，主要包括3个生产车间，一号车间包括氧化铜粉、铜粉生产线和银粉生产线；二号车间包括氧化亚镍、镍粉生产线和氧化钴粉生产线，三号车间主要为磷酸铁锂生产线，主要工艺包含配料、雾化、高温反应、成品收集以及尾气处理等，公辅工程包括一座办公综合楼以及供配电间、门卫房等。项目达产后年产各类有色金属功能性超微粉体材料3000t/a。
(二)建设项目对环境可能造成影响的概述

大气环境影响：本项目废气主要来自氧化铜线、氧化亚镍线、氧化钴线产生的HCl和含金属粉尘废气；银粉线产生NOX废气；磷酸铁锂线产生的氨气。
水环境影响：本项目排水包括员工生活污水、纯水机反冲洗水和循环冷却排水。其中纯水机反冲洗水和循环冷却排水主要为含盐水，可用作厂区绿化和抑尘用水。生活污水经厂区化粪池预处理后排入市政污水管网，最终进入园区污水处理厂，对地表水环境基本无影响。
噪声影响：本项目噪声主要来自空压机、制氮机、氨分解炉、风机、各类泵、高温分解炉和成品吸收塔等，噪声级在85~100dB（A）之间。
固废影响：项目固体废物主要为喷淋塔产生的吸收液、废催化剂以及员工的日常生活垃圾，吸收液作为副产外售回收单位，生活垃圾委托环卫清运，废催化剂由专业单位回收。
(三)预防或者减轻不良环境影响的对策和措施的要点

（1）大气污染治理措施：

对各生产线产生的HCl废气通过二级喷淋吸收，二级吸收剂分别为水和NaOH，吸收效率99.9%，HCl可以满足《铜、镍、钴工业污染物排放标准》（GB25467-2010）中表5要求限值；各生产线产生的金属粉尘经自带的成品吸收塔收集，收集塔内部为耐酸碱材质的多管布袋收集系统，对产品收集效率可达99.9%以上，另外二级喷淋吸收塔对细小金属粉尘也有一定的去除率（90%），金属粉尘可以满足GB25467-2010中表5要求限值。银粉生产线产生的NOX废气，通过二级处理工艺，其中一级吸收塔在有催化剂条件下用水吸收NOx，产生硝酸溶液，未反应的二氧化氮和产生的一氧化氮气体进入二级吸收塔，二级吸收塔采用高温碳化还原工艺，将NOx废气还原成N2排放，整个系统对NOx去除效率达97%以上，NOx可以满足《大气污染物综合排放标准》（GB16297-1996）中表2标准限值。磷酸铁锂生产线产生NH3废气，NH3极易溶于水，对每条磷酸铁锂生产线各设置一套二级水喷淋吸收系统，吸收液为氨水，二级喷淋系统对NH3去除率可达99.99%以上，氨气可以满足《恶臭污染物排放标准》（GB 14554-93）标准限值。各生产线尾气经15m高排气筒排出，排气筒出口内径0.5m。废气环保措施可行。
（2）水污染治理措施：

本项目排水包括员工生活污水、纯水机反冲洗水和循环冷却排水。其中纯水机反冲洗水和循环冷却排水主要为含盐水，可用作厂区绿化和抑尘用水。生活污水经厂区化粪池预处理后排入市政污水管网，最终进入园区污水处理厂，对地表水环境基本无影响。

（3）噪声污染防治措施：

对本项目主要噪声源通过基础减震、消声器、建筑隔音等措施，可以使项目厂界噪声达到工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB12348-2008)中3类标准限值。噪声对周边环境影响很小。
（4）固体废物处置措施：

本项目在1号车间内南侧设置盐酸储罐和氨水储罐各一座，用于存储喷淋塔吸收液HCl和氨气产生盐酸和氨水，对储罐底部进行防渗处理并设置围堰，喷淋塔吸收液产生的氯化钠溶液和少量硝酸溶液采用专门收集桶收集，分类存放于1号车间南侧化学品库中，本项目喷淋塔产生的吸收液均作为副产外售回收单位，不外排。生活垃圾委托清运，固体废物处置合理有效。
(四)环境影响报告书提出的环境影响评价结论的要点

金昌中圣基新材料有限责任公司3000t/a有色金属功能性超微粉体材料生产线建设项目符合国家产业政策，厂址选择合理，符合国家和当地总体规划的要求。生产工艺较先进，污染防治措施经济有效，污染物可稳定达标排放，总量指标符合要求。本项目做到了经济效益、社会效益和环境效益的统一，因此，本环评认为，只要项目在建设和运营过程中严格执行“三同时”制度，落实本报告书提出的各项环境保护措施的前提下，从环保角度分析，本次扩建项目的建设是可行的。
(五)索取方式和期限

公众若有对该项目公众参与公告信息有疑问，可以电子邮件或电话等方式询问项目相关内容。公众可在本项目公示之日起5个工作日内，向建设单位或环评机构提出宝贵意见。

建设单位名称和联系方式

建设单位：金昌中圣基新材料有限责任公司
联系地址：金昌经济技术开发区——延安路与园区纵五路交角西南
联系电话：0935-8322088        

联系人：安总

环评单位：北京中安质环技术评价中心有限公司

联系邮箱：zazh_hb@163.com    地址：北京市东三环南路58号

联系电话：010-58679027-8019    

联系人：洪工

 (六)公众参与工作方案简介

    通过网上公示，加深公众对本项目的了解，解答公众所关心的环保等相关问题，在此基础上对评价范围内的公众做调查问卷，以现场填写表格的形式，咨询公众对本项目相关问题的意见，环评机构应将征求的公众意见纳入环评报告书公众参与章节中，对未采纳的公众意见，应当作出说明，并将公众参与调查原始资料存档备查。

(七)征求公众意见的范围和主要事项

本次征求公众意见的范围主要为项目评价范围内(3.5km)内居民和企事业单位，兼顾汉族和其他民族组成，个人和企业意见。主要征求事项包括：对建设项目的了解程度；对建设项目所在地环境现状的看法；对空气环境质量影响的认可程度；对地表水环境质量影响的认可程度；对地下水环境质量影响的认可程度；对声环境质量影响的认可程度；对固体废物环境影响的认可程度；对生态环境影响的认可程度；对环境风险防控措施的认可程度;对施工期环境影响的认可程度；对项目建设必要性的认可程度；对项目减缓不利环境影响的环保措施的意见和建议；对项目建设最关心的问题;是否同意项目建设；对建设项目环保工作的预期。

(八)征求公众意见的具体形式

本项目建设环境影响评价公众参与采用网上公示和发放公众意见调查表并提供环评简本相结合的形式进行，首先向被调查人员介绍项目的背景、建设内容与规模、主要环境影响及拟采取措施等情况；然后询问被调查人员对本项目环境问题的有关意见，解答公众提出的疑难问题；最后整理各位受访人员的意见和公众参与调查表，获得公众对拟建项目环境影响的主要看法和建议。

(九)公众提出意见的起止时间

公众可在本项目公示之日起5个工作日内，向建设单位或环评机构提出宝贵意见。
2015年11月21日

